

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 288 * Date: 07.08.2024, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

નીરજ ચોપરા પેરિસ ઓલિમ્પિકની ફાઈનલમાં! એક ઘામાં કર્યું ક્વોલિફાય



ભારતીય ગોલ્ડન બોય નીરજ ચોપરાએ પેરિસ ઓલિમ્પિકમાં ફરીથી પોતાની કરતબ કરી બતાવ્યું છે. તેણે ક્વોલિફાયરમાં એક જ શ્રોમાં ૮૮ મીટરથી વધારે લાંબો ભાલો ફેંકીને ફાઈનલમાં ક્વોલિફાય કર્યું હતું. નીરજે પહેલા જ

પ્રયાસમાં ૮૮.૩૪ મીટર શ્રો કર્યો હતો જે તેનો સિઝન બેસ્ટ સ્કોર પણ હતો. ક્વોલિફિકેશનમાં ૮૪ મીટર કલીયર કરનાર એથલેટ આપમેળે ફાઈનલ માટે ક્વોલિફાય થઈ જાય છે. આ સિવાય ટોચના ૧૨ ખેલાડીઓ

પણ મેડલ સ્પર્ધા માટે ક્વોલિફાય થાય છે. નીરજ ચોપરાએ ટોક્યો ઓલિમ્પિકમાં સુવર્ણ ચંદ્રક જીત્યો હતો અને તે ફરી એકવાર તે પ્રદર્શનનું પુનરાવર્તન કરશે તેવી અપેક્ષા ભારતીય રમતપ્રેમીઓને હતી. નીરજ ક્વોલિફિકેશનમાં

શુપ બીમાં સામેલ હતો. તેનો હરીફ પાકિસ્તાનનો અરશદ નદીમ પણ આ જ શુપમાં હતો. નીરજની જેમ પાકિસ્તાનના અરશદ નદીમે પણ પ્રથમ પ્રયાસમાં જ ફાઈનલ માટે ક્વોલિફાય કર્યું હતું.

અરશદે તેના પ્રયાસમાં ૮૬.૫૮ મીટરનો શ્રો કર્યો અને ફાઈનલ માટે આપોઆપ ક્વોલિફાઈ થઈ ગયો. અરશદનો આ શ્રો તેનું સિઝનનું સર્વશ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન છે. ભારતીય સ્ટાર જેવલિન શ્રોઅર નીરજ ચોપરાએ ક્વોલિફિકેશનના તેના

પહેલા જ પ્રયાસમાં ફાઈનલમાં પ્રવેશ મેળવ્યો હતો. નીરજે પહેલા જ પ્રયાસમાં ૮૮.૩૪ મીટર શ્રો કર્યો હતો, જે ૮૪ મીટરની ઓટોમેટિક ક્વોલિફિકેશન કરતા ઘણો વધારે હતો. આ સિઝનમાં નીરજનું સર્વશ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન પણ છે.



ગુજરાતની પાવન ધરા પર પધારેલ ભારતીય જનતા પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય મહામંત્રીશ્રી તરુણ યુગ જી સાથે ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયરશ્રી મીરાબેન પટેલ એ શુભેચ્છા મુલાકાત કરી સ્વાગત - અભિવાદન કર્યું હતું.

બાંગ્લાદેશ હિંસાની અસર, ભારતથી-ઢાકા વચ્ચે રેલવે સેવા ઠપ, ફ્લાઈટને પણ અસર

બાંગ્લાદેશમાં સરકારી નોકરીઓ માટે ક્વોટા સિસ્ટમ નાબૂદ કરવાની માંગ સાથે લાંબા સમયથી આંદોલન ચાલી રહ્યું છે. એવામાં પાંચમી ઓગસ્ટે વડાપ્રધાન શેખ હસીનાએ રાજીનામું આપી દીધું છે અને પોતાનો દેશ છોડીને ઢાકાથી અગરતલા થઈને ભારત આવી ગયા છે. ત્યારે બાંગ્લાદેશમાં ફાટી નીકળેલી હિંસાને ધ્યાનમાં રાખીને ભારતીય રેલવેએ ઘણી ટ્રેનો રદ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. કોલકાતાથી ઢાકા અને ખુલના

જતી ચાર પેસેન્જર ટ્રેન અને માલસામાન ટ્રેનોનું સંચાલન બંધ કરી દેવામાં આવ્યું છે. અહેવાલો અનુસાર, ૧૩૧૦૮/૧૩૧૧૦ કોલકાતા-ઢાકા-કોલકાતા મેટ્રી એક્સપ્રેસ રદ કરવામાં આવી છે. આ ટ્રેન કોલકાતાથી મંગળવાર અને શુક્રવારે અને ઢાકાથી બુધવાર અને શનિવારે દોડે છે. ૧૩૧૦૭/૧૩૧૦૮ ઢાકા-કોલકાતા-ઢાકા મેટ્રી એક્સપ્રેસ જે કોલકાતાથી શનિવાર, સોમવાર, બુધવાર અને ઢાકાથી શુક્રવાર, રવિવાર, મંગળવારના રોજ ઉપડે છે.



આજરોજ પ્રદેશ ભાજપા કાર્યાલય ખાતે આયોજિત બેઠક પૂર્વે માનનીય પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી સી.આર.પાટીલ સાહેબ સાથે મેયરશ્રી મીરાબેન પટેલ એ શુભેચ્છા મુલાકાત કરી હતી. આ અવસરે મેયરશ્રી એ જણાવ્યું હતું કે પાટીલ સાહેબ સાથે થયેલ દરેક મુલાકાત હંમેશા નવી ઉર્જા સાથે સેવામાં રત થવાની પ્રેરણા અર્પે છે.

રાજ્યના મુખ્ય સચિવશ્રી રાજકુમારે ચિલોડા ગ્રામ પંચાયત ખાતે રેશનકાર્ડ ઈ.કે.વાય.સી અભિયાનનું પૂર્વનિરીક્ષણ કર્યું



રાજ્ય સરકારે રેશનકાર્ડ ધારકો માટે ઈ-કે.વાય.સી ફરજિયાત કર્યું છે, ત્યારે રેશનકાર્ડ માટે ઈ-કેવાયસી સંદર્ભે રાજ્ય વ્યાપી સુંબેશ શરૂ થવા જઈ રહી છે. ટેકનોલોજીના માધ્યમથી રેશનકાર્ડ દ્વારા સસ્તા અનાજના વિતરણની પ્રણાલીને વધુ કાર્યક્ષમ બનાવવાના રાજ્ય સરકારના આ અભિયાન સંદર્ભે રાજ્યના મુખ્ય સચિવ શ્રી રાજકુમારે મોટા ચિલોડા ગ્રામ પંચાયતના સેન્ટર ખાતે પહોંચી ઈ-કે.વાય.સી અભિયાન સંદર્ભે

ઉમોસ્પેશન નિહાળ્યું હતું, અને ટેકનોલોજીના માધ્યમથી આ આખી પ્રક્રિયા કેવી રીતે હાથ ધરાશે તેનું ઝીણવટ ભર્યું નિરીક્ષણ પણ કર્યું હતું. મુખ્ય સચિવશ્રી રાજકુમારની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યભરમાં શરૂ થનારા રેશનકાર્ડ ઈ.કે.વાય.સી અભિયાનનું વી. ઈ. સી સેન્ટર મોટા ચિલોડા ગ્રામ પંચાયત ખાતે યોજાયેલા ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યના મુખ્ય સચિવશ્રી રાજકુમાર ઉપરાંત અધિક મુખ્ય સચિવશ્રી ઉચ્ચ ટેકનિકલ



શિક્ષણ વિભાગ સુનયના તોમર, અગ્ર સચિવશ્રી પંચાયત, ગ્રામ ગૃહ નિમણ અગ્રેના ગ્રામ વિકાસ વિભાગ મોના ખંધાર, આર. સી. મીણા અગ્ર સચિવશ્રી અગ્ર અને નાગરિક પુરવઠા, વિકાસ કમિશનરશ્રી હિતેશ કોયા તથા ગાંધીનગર કલેક્ટરશ્રી મેહુલ દવે, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી સંજય મોદી વગેરેની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં રાશનકાર્ડ ઈ-કે.વાય.સી પ્રક્રિયાનું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અવસરે મહાનુભાવોએ



મોટા ચિલોડાની પ્રાથમિક શાળાની પણ મુલાકાત લીધી હતી અને શાળામાં શિષ્યવૃત્તિ મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓ માટે ઈ-કે.વાય.સી પ્રક્રિયાનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. રેશનકાર્ડ તથા શિષ્યવૃત્તિ માટેની આહ કરવાનું ફરજિયાત છે ત્યારે તે મોબાઇલ ટેકનોલોજી દ્વારા કઈ રીતે કરવું અને તેની પ્રક્રિયા સંદર્ભે પણ રાજ્યના મુખ્ય સચિવશ્રી તથા ઉપસ્થિત તમામ મહાનુભાવોએ વિગતવાર માહિતી મેળવી જરૂરી સુચનો કર્યા હતા.

લંબી લેખ...

બાંગ્લાદેશ હિંસાથી મેરિકોના શેર લગભગ ૪% ઘટ્યા

બાંગ્લાદેશમાં ચાલી રહેલી રાજકીય કટોકટીને કારણે મેરિકો લિમિટેડના શેર મંગળવારે શરૂઆતના વેપારમાં લગભગ ૪% ઘટતા જોવા મળી રહ્યા છે. સવારે ૧૦:૨૨ વાગ્યે તે રૂ. ૬૪૬ પર ટ્રેડ કરી રહ્યો હતો. મેરિકોની એકીકૃત આવકના ૧૨% બાંગ્લાદેશના બજારમાંથી આવે છે. બાંગ્લાદેશમાં બે મહિના સુધી ચાલેલા અનામત વિરોધી વિદ્યાર્થી આંદોલન બાદ વડાપ્રધાન શેખ હસીનાએ સોમવારે (૫ ઓગસ્ટ) ના રોજ પદ પરથી રાજીનામું આપ્યું હતું. આ પછી તે દેશ છોડીને ઢાકાથી અગરતલા થઈને ભારત પહોંચી. સેના હવે દેશમાં વચગાળાની સરકાર બનાવશે. સોમવારે જારી કરાયેલા તેના જૂન ક્વાર્ટરના પરિણામોમાં, મેરિકોએ કહ્યું હતું કે તે ૨૦૨૭ના અંત સુધીમાં કંપનીની આંતરરાષ્ટ્રીય આવકમાં બાંગ્લાદેશનો હિસ્સો ૪૦% થી નીચે લાવવા માગે છે. નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨ ના અંતે આવકમાં બાંગ્લાદેશનો હિસ્સો ૫૧% હતો. મેરિકોનો શેર આજે લગભગ ૪% ઘટીને રૂ. ૬૪૭ પર ટ્રેડ થઈ રહ્યો છે. એક વર્ષમાં કંપનીના શેરમાં ૧૨% થી વધુનો વધારો થયો છે. છેલ્લા ૬ મહિનામાં શેરમાં ૨૪%નો વધારો જોવા મળ્યો છે. એક મહિનામાં સ્ટોક લગભગ ફ્લેટ રહ્યો છે. ૫ દિવસમાં સ્ટોક ૫% ઘટ્યો છે. મેરિકોનો એપ્રિલ-જૂન ક્વાર્ટરનો ચોખ્ખો નફો વાર્ષિક ધોરણે ૮.૬૬% વધીને રૂ. ૪૬૪ કરોડ થયો છે. ગયા વર્ષના સમાન ક્વાર્ટરમાં કંપનીએ રૂ. ૪૨૭ કરોડનો નફો કર્યો હતો.

અને મેં સાહિત્યલેખનને માળિયે ચડાવી દીધું!!!

“તમને લખવાના બહુ ધખારા છે ને?” રાજુએ રશિયાના પ્રમુખ વ્લાદિમિર પુટિન યુકેન પર આક્રમક એટેક કરે તેમ મારા પર સવાલની સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક કરી.

“રાજુ વાત શું છે? વરસાદની વાત નહીં, બુલડોઝરબાબાના પ્રસાદની વાત નહીં, ઉધ્વ ઠાકરોના વિધાનની વાત નહીં, અગ્નિવીરની સફળતાના ઉન્માદની વાત નહીં!! તને ટારગેટ કરવા હું જ મળ્યો?” મો રાજુને ખખડાવી નાંખ્યો.

“ ગિરધરભાઈ , જીવનમાં કંઈ શ્રિલ જ રહી નથી! યુકેન-રશિયાના બાજરામાં પાંચ મહિને પણ કોઈ નિવેડો નથી. અમેરિકાની સ્પીકર નેન્સી પોલ યીનની છાતી પર અડદ-મગ- મઠ દળીને તાઈવાન જઈ આવ્યા, તાઈવાનનું સર્વોચ્ચ સન્માન લઈ આવ્યા, ચોર મચાયે શોરની જેમ અમેરિકાએ વટભેર અલ જવાહિરીનો ખાત્મો બોલાવી અનેકતાનો સિક્કો જમાવી દીધો, બમ્પ, ખાડા, ભૂવા, અડિંગો જમાવેલી ગાય વચ્ચે વાહન ચલાવીએ તેમ સંસદ ગતિરોધ સભામોઢૂકી હંગામા વચ્ચે બુલેટ ટ્રેનની સ્પીડ ચાલે છે, આમાં કંકડા શ્રિલ આવે?” રાજુ રટીએ રોટણાંયણનું રીડીંગ કર્યું!!

“ રાજુ, એ તો આગુસે ચલી આતી હે” મેં રાજુને ખભા ઉલાળી કહ્યું!

“ ગિરધરભાઈ તમે મોટા સાહિત્યકાળ છો ને?” રાજુ મૂળ સવાલ પર આવ્યો.

“ રાજુ. સાહિત્યકાર કહેવાય. સાહિત્યકાળ ન કહેવાય!” મેં રાજુ સાહિત્યકારનું ઘસાનું બોલ્યો તેનો સજજડ વિરોધ કર્યો.

“ સમજ્યા હવે, મૂળ તો ટાયલાવેડા જ ને? ખભે થેલો લટકાવી થેલામાં નવજાત કવિતાના સધ્યમડદા લઈ ગમે કે ન ગમે પણ ગમે તેમ કવિતા સંભળાવવી, ગાંઠના ખર્ચે કવિતા, વાર્તા પેપર, મેગેઝિનમાં મોકલવી,તંત્રી રચના સાભાર પરત કરે તો હદયરોગનો હુમલો આવે, એકાદ ચોપાનિયામાં ચર્ચાપત્ર છપાય તેમાં ઓળખીતા પાળખીતાને ગાંઠના ખર્ચે ચા પિવડાવવી,સાહિત્ય પરિષદના જ્ઞાનસત્ર કે મુશાયરામાં આમંત્રણ વિના દોડી જવું . તમે નવરા બેઠા નખ્ખોદ વાળો છો કે નહીં?” રાજુએ જથ્થા વિજ્ઞાન સંસ્થા તૌનિક કે ભૂવાનો પોલપોલ કાર્યક્રમ કરે છે તેમ મારો પોલપોલ કાર્યક્રમ કરી નાંખ્યો.

“ રાજુ સાવ એનું નથી. મારા સાજા ત્રણ કાવ્યો મેગેઝિનમાં પ્રસિધ્ધ થયા છે. કેડિટ લાઈન વગર સવા સાત નવલિકા છપાઈ છે. હું નવોન્મેધી નવોદિત મૂર્ધન્ય સારસ્વત છું મારી બહુમુખી વૈશ્વિક વિરલ સાહિત્યિક પ્રતિભાનો પરિચય બ્રહ્માંડનો મળવાનો બાકી છે. મારી સાહિત્યિક કારકિર્દી અનેક પ્રોજેક્ટ સંભાવનાથી સભર છે.” મેં કૂકડાની જેમ ડોક ફૂલદાનીને કૂકડે કૂક સોરી બોલ્યો!!

“ આ કવિતા વાર્તા લખવાના ચક્રરમાં ભાભી સાબુ, પાવડર વિના તમારી ધોલાઈ કરી નાંખશે, પતિ પત્ની અને વોહની કાલ્પનિક વાર્તામાં તમારું

કોઈની સાથે લફડે ચાલે છે તેવો ડાઉટ પડશે.” રાજુએ ધાર્યું ચક્રત કરી.

“ રાજુ, આનું કાંઈ થતું હશે ?” મેં પૂછ્યું

“ ગિરધરભાઈ. અમદાવાદમાં આનું જ થયું. એક કવિયત્રી વાર્તાલેખિકા નોકરી કરતી હતી. નોકરી કર્યા પછી કાલ્પનિક વાર્તા, કવિતા લખતી હતી. જેમાં રોમેન્ટિક વાર્તા લખતી હતી. જેથી તેના પતિને તેની પત્નીને કોઈક સાથે એકસ્ટ્રા મેરિટલ રિલેશન ઢોવાની શંકા ગઈ. પત્નીની લેખનકલા બિરદાવવાના બદલે પતિએ પત્નીને ચોદમું રત ચખાડ્યું, પછી હેલ્પલાઈનની મદદ લીધી.કાઉન્સલરે ઘીના દામમાં ઘી સમાવી દીધું એક લેખિકાની કારકિર્દી પર પ્રશ્નાર્થ મુકાનું રહી ગયું અને તેની કારકિર્દી અચાનક રોળાતી બંધ થઈ ગઈ!!” રાજુએ વિગતવાર વિવેચના કરી.

રાજુ ઘરે ગયા પછી ફડક પેસી ગઈ. આ ઉંમરે ઘરવાળી લતાડે તો રૂઝ આવતા વાર લાગે. દર શિયાળે કળતર થાય એ નફામાં. આમ પણ કાઉન્સિલરે મારી કવિતાને મસ્તરામની મજા જેવું કામોતેજક સાહિત્ય માની કહે છે,” બળ્યું તમારી વાર્તા કવિતામાં કોઈ ભાઈયો નથી. મફતમાં ચંદન ઘસે છે. કાંઈક બિનારે સ કરે તો હું બે પાંડેરે થઈ. તમારામાં છંદગીભર ઠરી નહીં.” કાદમ્બરીનું ટેદન પુરાણ ચાલ્યું.

મેં ભારે હુદયે કાગળ, પેન, લખેલી કવિતા, વાર્તા માળિયે ચડાવી દીધું. સાહિત્યને સાયોનારા કહી દીધું!!! ભરત વૈષ્ણવ

ઓસ્ટ્રેલિયા પ્રવાસ : ૩



૧૯ મે , ૨૦૨૪ અમે સવારે વહેલા નાસ્તો કરી એરપોર્ટ પર જવા રવાના થયાં. આજ અમારે સિડની જવાનું હતું. સિડની અમે અગિયાર વાગે પહોંચી ગયાં. સિડની એ ઓસ્ટ્રેલિયાનું ઓલમ્પિક સિટી ગણાય છે. સિડની, ન્યુ સાઉથ વેલ્સની રાજધાની અને ઓસ્ટ્રેલિયાના સૌથી મોટા શહેરોમાંનું એક, તેનું હાઈરફ્રન્ટ સિડની ઓપેરા હાઉસ માટે

જાણીતું છે. હાઈરફ્રન્ટ એક નાનું સફૂલર બંદર એ પાણીના કિનારે જીવનનું કેન્દ્ર છે. જેમાં કમાનવાળા હાઈરફ્રન્ટ બ્રિજ અને નજીકમાં પ્રતિષ્ઠિત રોયલ બોટૅનિક ગાર્ડન છે. સિડની ટાવરનું સ્કાયવોક શહેર અને ઉપનગરોના ૩૬૦-ડિગ્રી દૃશ્યો પ્રદાન કરે છે. સિડનીની વસ્તી પ. ૩૧૨ મિલિયનની છે.

આવતા ભવે પત્નીમા જેવી ભાર્યા મળજો!!!

“ ગિરધરભાઈ . પત્ની હોય તો આવી” રાજુ રટીએ બાકીનું વાક્ય અધ્યાહાર રાખી મારા પ્રતિભાવ માટે પ્રતિક્ષા કરી.

“ એવી એટલે કેવી? રાજુ ફોડ પાડ. તારા મનમાં શું કયરો ભયો છે?” મેં એકાઉન્ટન્ટ જનરલ ઓડિટ પારા કાઢે તેમ સવાલોની બૌદ્ધિક વરસાવી. (વરસાદની સિઝન છે એટલે પ્રશ્નોની ઝડી વરસાવી એમ લખીએ તો લખાણમાં ભીનાશ, ઝુજુતા અને નજાકત આવે).

“ગિરધરભાઈ. એવી એટલે એવી.તમે કલ્પના કરો એવી” રાજુએ ગોળગોળ જવાબ આપ્યો. એ બિયારાને દામ્પત્યના દોજખનો કયાં અનુભવ છે? અલબત, અનુભવ લેવા થનગની રહ્યો છે એ વાત અલગ છે!!

“રાજુ પત્ની તમારી મનમાની ચલાવી લે તેવી હોવી જોઈએ. તમે રાત્રે અગિયાર વાગ્યે નોકરીમાંથી છૂટીને આવો તો સરિમત વઢને ભારણું ખોલી તમારી શ્રિકેસ લઈ લે, પાણીનો ગ્લાસ આપે, તમે કાઢેલા શુઝ વ્યવસ્થિત મુકી આવે, તમારા મિત્રો રાતવરત આવે તો કટાણું મં કર્યા સિવાય નાસ્તો, ચા-પાણી કરાવે, સાકી બની જામ ભરે (અરે,ભાઈ ગાંધીના ગુજરાતમાં જામવાળું છેકી નાંખજો. વ્હીઈઝઝઝ!!)આપે એવી હોવી જોઈએ!” મેં પત્ની પાસેની અપેક્ષાનું વિસ્તર રાજુને વર્ણવ્યું.

“ હજુ કંઈ બાકી હોય તો ઉમેરી લેજો...” રાજુ મારી વિશ જાણીને જમણો હાથ ઊંચો કરી તથાસ્તુ કહેવાનો હોય તેવા ઈશ્વરીય અંદાજમાં બોલ્યો.

“ રાજુ. ચા પીતા ટીપોઈ પર કપના ધબ્બા પડે તો કકળાટ ન કરે, જમી લીધા પછી ઑઠા વાસણો સિન્કમાં મુકવા હુકમ ન કરે, સિગારેટના ઠુંડા જોઈ મેં ન મચકોડે, એની બહેનપણીને લાઈન મારીએ તો કે ઓફિસમાંથી આપણી સેક્રેટરીનો ફોન આવે તો હંગામો ન કરે !” મેં ઈચ્છાઓનું વિસ્તર લંબાવ્યું !

જીવનમાં પતિ-પતિની વચ્ચેનો સંબંધ નાજુક, સંવેદનશીલ અને કોમળ છે. બંનેનું પશ્ચાદ્ભૂ અલગ હોય છે રસ રૂચિ અલગ હોય છે. બંને એકમેક માટે કબી અજનબી થયે, અભી અજનબી હોં જેવી સ્થિતિ હોય છે પત્નીને તમારા ખાવાની પધ્ધતિ, ઠગાતા મારવાની સામે ભરપૂર વાંધો હોય તેમ બને! તમને પત્નીને તૈયાર થતા સમય લગાડે, તમારા પર હુકમ ચલાવે તે પસંદ ન હોય. બંનેને બંનેના પિયરિયા પસંદ ન હોય!અમુક ઉંમર પછી બંનેની ભ્રમરવૃત્તિ સ્થિગની જેમ ઉછાળા મારે .બંને જણા કે એકપક્ષ લગન પહેલાના સંબંધો ભૂલી ન શકે, અતુમ

વૃત્તિઓ ઉછાળા મારે. અગાઉના સમાપ કરેલા સંબંધો ચૂલામાં ફૂંક મારીએ અને બુજાયેલો દેવતા પ્રજ્વલિત થાય તેમ સંબંધોના અનુસંધાનના અંકોડા જોડાઈ જાય!! પતિ પત્નીના સંબંધો વચ્ચે વોહ ઉમેરાય એટલે શાંત જળમાં વમળો ઉત્પન્ન થાય.બે મ્યાનમાં એક તલવાર સમાઈ ન શકે તેમ કહેવાય છે. પતિ, પત્ની અને વોહના સંબંધોના આંટારાટા અટપટા , ચટપટા,ખટપટા અને લટપટા હોય છે. જેમાં મહોબ્બત, મિથ, મિસ્ત્રી, હિસ્ત્રી જયોમેટ્રી હોય છે! જેમાં નફરત અને ઈતકામ હોય છે. આવી સ્ટોરીલાઈન ધરાવતા ઘણા ચલચિત્રો બનેલા છે. આ સંબંધોમાં દૂધમાં સાકર ભળે એવું એડોશન જવલ્લે જ જોવા મળે છે. યમરાજ પાસેથી વનપીસમાં ઈન્ટેક સત્યવાનને સાવિત્રી પરત લાવી શકે છે પણ સત્યવાનને પ્રેમિકા સાથે શેર કરી શકતી નથી!!

પત્ની પતિ પર શંકા કરવાના કારણોમાં તમારા લગને થોડા મહિના થયા હોય કે વર્ષ, પતિ અને પત્ની વચ્ચે વાતચીત થવી જરૂરી છે. જો કોઈ મુશ્કેલી હોય તો એકબીજાની વચ્ચે મામલો ઉકેલવો એ વધુ સારો ઉપાય છે. જો પુરૂષ તેની વ્યસ્ત લાઈફના કારણે વાર્ષિક સાથે ઓછી વાત કરશે તો સંબંધ તૂટવાનો જ છે. મિત્રતા એક એવો સંબંધ છે જે લગન પછી પણ રહી શકે છે. સમાન્ય રીતે જ્યારે પુરૂષ કોઈ મહિલા મિત્ર સાથે વાત કરે છે તો ઘણી વખત તેમની પત્નીને ગમતું નથી. જેના કારણે ઝગડો થાય છે અથવા ઝગડા વધવા લાગે છે. આ માટે જરૂરી છે કે પતિ તેની પત્નીને વિશ્વાસ અપાવે કે તે તેમના માટે કોઈપણ મિત્ર કરતાં વધુ છે. દરેક પત્ની ઈચ્છે કે તેનો પતિ ઘરે આવ્યા બાદ તેની સાથે વાત કરે અને તેની સાથે કંવોલિટી ટાઈમ સ્પેન્ડ કરે, પરંતુ કેટલાક પુરૂષ મોબાઈલથી પોતાનો લગાવ છોડી શકતા નથી અને આ ગેજેટથી વળગી રહે છે. જો પુરૂષ તેમનો ફોન જોઈને વધારે પડતા હસી રહ્યા છે તો પત્નીને શંકા વધી જાય છે. તેથી ફોન કરતા વધારે સમય તમારા લાઈફ પાર્ટનર સાથે વિતાવો. ભલે લગન પહેલા તમે રિલેશનશીપ રહ્યા હોવ, પરંતુ લગન પછી કોઈપણ પુરૂષ માટે સૌથી ખાસ શબ્દ તેની પત્ની હોવી જોઈએ. સાચું રહેશે કે જ્યારે પણ તમે તમારી પત્ની સાથે બેઠા હોવ ત્યારે તમારી એક્સ ગર્લફ્રેન્ડ વિશે વાત ન કરો, નહીં તો પત્નીને લાગશે કે તમે આજે પણ તેને મિસ કરી રહ્યા છો અને તેની ભૂલી શકતા નથી. જે મહિલાઓના દિલમાં શંકા પેદા કરી શકે છે.

પતિને વોહી (વોહનું વિરોધી લિંગ વોહી થાય- ન્યુ વ્યાકરણચાર્ય)ચક્રરમાં કે પત્નીને વોહના ચક્રરમાંથી છોડાવવા માટે શામ, દામ, દંડ, ભેદનો

સહારો લેવાનાં આવે છે. ઘણીવાર સોપારીની લેવડદેવડ થાય છે! સમયની માંગ અનુસાર પતિ , પ્રેમી , વોહી- વોહનું કાસળ કાઢવામાં આવે છે. લગનના પાંચ મહિના બાદ એક પરિણીતાની આગ્રા શહેરના નાગલા હવેલીમાં છરીના ઘા મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. તેના પતિ ઉપેન્દ્ર ઉર્ફે ઉર્ફે બૂબ જ ભયાનક રીતે ગુનો આચર્યો હતો. પોલીસે તેની ધરપકડ કરી લીધી છે. તપાસમાં સામે આવ્યું છે કે ઘટના સમયે ઉપેન્દ્રની પ્રેમિકા અને અન્ય યુવતી પણ રૂમમાં હતા. પોલીસ હવે આ બંને યુવતીઓની શોધમાં લાગી ગઈ છે. બીજા એક બનાવમાં પ્રેમ આંધળો હોય છે. પરંતુ પ્રેમમાં ક્યારેક લોકો એવા પગલાં ભરી લેતા હોય છે, પછી આજીવન પસ્તાવાનો વારો આવે છે. આવી ઘટના અમદાવાદમાં સામે આવી છે. એક પત્નીએ પ્રેમીને પાવમા માટે પતિની ફિલ્મી ઢબે હત્યા કરાવી દીધી છે. પતિને પોતાના જીવનમાંથી દૂર કરવા માટે ૧૦ લાખની સોપારી આપી હતી. પરંતુ કાઈમ બ્રાન્ચની ટીમને સીસીટીવી જોયા બાદ શંકાના દાયરામાં રહેલી પત્નીની ઉલટ તપાસ કરતા હત્યાનો ભેદ ઉકેલાયો છે.

પણ કોઈ મોટું દિલ રાખી પતિની પ્રેમિકા કે પત્નીના પ્રેમીને તહેદિલથી અનુસરતું નથી . ખાધું, પીધું ને રાજ કયું એવો તારાયંદ બરજાત્યાની ફિલ્મ જેનો હેપી એન્ડ લાવતા નથી.

કોરોના કાળમાં અમદાવામાં એક વ્યક્તિને કોઈ કારણસર દેવું થઈ ગયું હતું. પતિને પત્ની ઉપરાંત પ્રેમિકા હતી. પત્નીએ આ સંબંધ ત્રિકોણનો વાંધો ઉઠાવ્યો. પતિએ કહ્યું કે ગાંડી આપણું દેવું પ્રેમિકા ભરે છે. !!પત્ની ઠાવકી ને ગરવી હતી. દેવું ભરાઈ જાય ત્યાં સુધી પ્રેમિકા સંબંધ ચાલું રાખવા સંમતિ આપી!!

નવી દિલ્હીની એક સ્ત્રી નામે પત્નીમાએ જે ઔદાર્ય દાખવ્યું છે તે અનુસરણીય અને અનુકરણીય છે. યુમ્માલીસ વરસની ઉદારતાની આ મૂર્તિની ચોમેર ચર્ચા થઈ રહી છે. ઘણી રજચંડીઓ વિશ્વવલ્લભને અનુસરતી સુખી થઈ નહીંને સુખી થઈ રહી પછી દઈ નહીં નહીં તેવી ધાસની ગંજ પર બેઠેલા ધ્યાન જેવી માનસિકતા ધરાવતી હોય છે. પેલો કે પેલી હસીને પડોશણ કે પાડોશી સાથે વાત કરે તેમાં શંકાના કીડી-મંકોડા શિકારી કૂતરા થઈ જાય છે. આવા વિચાકત વાતાવરણમાં રણમાં એક રોમેન્ટિક વિરડી છે!!પત્નીમાએ સોશિયલ મીડિયાપર જાહેરાત આપીને કહ્યું હતું કે, તે પતિ માટે ત્રણ ગર્લફ્રેન્ડો શોધી રહી છે. મહિલાએ જણાવ્યું હતું કે, તે ગર્લફ્રેન્ડને દર મહિને ૩૨ હજાર સેલેરી પણ આપશે

અને કહ્યું કે ગર્લફ્રેન્ડ બનતા પહેલા આ મહિલાઓએ એઈડઝનો ટેસ્ટ કરાવવો પડશે.પતિ પત્નીના સંબંધોમાં ત્રીજી વ્યક્તિની એન્ટ્રીથી સંબંધમાં તિરાડ આવી જતી હોય છે. પરંતુ એક પત્નીએ પોતે પતિની ‘મુશી’ માટે અન્ય મહિલાને તેમના સંબંધમાં સામેલ કરી છે. સોશિયલ મીડિયા પર આ પત્નીની વાત ખુબ ચર્ચામાં છે. તેણે જાહેરાત આપીને પતિ માટે ત્રણ ગર્લફ્રેન્ડ શોધી રહી

આભાર - નિહારીકા રવિયા હોવાનું એલાન કર્યું હતું. અત્યારે તેણે એક ગર્લફ્રેન્ડ શોધી લીધી છે અને હજી આ કામ માટે બે પોસ્ટ ખાલી છે. તેને એવી મહિલાઓની શોધ છે, જે તેના પતિને મુશ રાખી શકે અને તેના કામમાં પણ મદદ કરી શકે. તેના બદલામાં ગર્લફ્રેન્ડને ૩૨૦૦૦ રૂપિયા પ્રતિ માસ સેલેરી પણ મળશે. તેમની ઉંમર ૩૦થી ૩૫ વર્ષ વચ્ચે હોવી જોઈએ. તેમની પાસે હાઈસ્કૂલ કે સ્નાતક ડિગ્રી હોવી જોઈએ. મહિલાઓનું રહેવા પાવાનું મફત હશે. પત્નીમાનો આ ચિત્રવિચિત્ર જોબ ઓફર કરવા વાળો વિડીયો ધાર્દ સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ ગયો છે.

પત્નીમાનું કહેવું છે કે તે ડિપ્રેશનનો સામનો કરી રહી છે અને પતિને મુશ રાખી શકતી નથી. આ વિડીયોમાં તે કહે છે કે તેમના પરિવારમાં હવે પતિ સાથે તેની ‘નાની પત્ની’ પણ સામેલ થશે. અમે એક સાથે એક જ ઘરમાં રહીશું, સાથે જમીશું અને એકબીજાનું ધ્યાન રાખીશું. પત્નીમા આગળ જણાવે છે કે હું ખાતરી આપું છું કે અમારી વચ્ચે કોઈ લડાઈ થશે નહીં. હું મારા પતિને એ પસંદ કરવાની આગ્રા આપું છું કે તેઓ કોની સાથે સુવા અને રહેવા માંગે છે.તે પોતાના પતિ માટે બીજી મહિલાઓને કામ પર રાખવા માટે ગંભીર છે. તેને જણાવ્યું હતું કે તે હેલ્થ પ્રોબ્લેમનો સામનો કરી રહી છે અને તેને રોજ ઉંઘની ગોળીઓ લેવી પડે છે અને જલ્દી સૂઈ જવું પડે છે. તે તેના પતિની એક સામાન્ય પત્નીની જેમ પસાર સંભાળ કરી શકતી નથી.

રાજુ રટીનું કહેવું છે કે પત્નીમાએ જેવી ઉદારતા દાખવી તેવો કિસ્સો પુરૂષપક્ષે હોય તો પતિદેવો પોતાની પત્નીના સુખ માટે એકથી વધુ બોયફ્રેન્ડ રાખવા દેશે? બાકી પુરાણકથા અને કથા,વ્રત કથાઓ પૂરી થયા પછી બોલવામાં આવે છે કે ફલાણા / ફલાણીને ફળ્યા એવા સૌને ફળજો. આપણે કહીએ કે પત્નીમા તેના પતિને ફળ્યા એવા દરેક લફરેબાજ પતિને ફળજો!!આવતા ભવે પત્નીમા જેવી ભાર્યા મળજો!!! ભરત વૈષ્ણવ

